



Архив ЦБ. 9. 5079, лл 170-172 140

Международной Инвестиционной Банк

INTERNATIONAL INVESTMENT BANK

Адрес: 107078, Москва, ул. Машки Порываевой, 7
Телефон: 975-40-20, Телекс: 411358, 411394, Телефакс: 975-20-70

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ

« 23 » сентября 19 92 г.

№ 16-21/41

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ШОХИНУ А.Н.

О неотложных мерах по погашению
просроченной задолженности Рос-
сийской Федерации Международно-
му инвестиционному банку

Уважаемый Александр Николаевич,

В связи с подготовкой к очередному пятьдесят шестому заседанию Совета Международного инвестиционного банка, которое состоится в Москве 20-21 октября с.г., с основным вопросом повестки дня о неплатежах заемщиков и финансовом положении МИБ обращаемся к Вам по данной проблеме.

Международный инвестиционный банк, успешно функционирующий в течение 22 лет своей деятельности, в настоящее время испытывает финансовые трудности и практически находится на грани неплатежеспособности в связи с продолжающимися неплатежами со стороны заемщиков отдельных стран-членов банка, в том числе Российской Федерации как правопреемника бывшего СССР.

Сальдо российской задолженности МИБу составляет на 1 сентября 1992 года 790 млн.долларов США, или около 35% всех обязательств стран-членов банка. Указанная задолженность включает полученные Внешэкономбанком кредиты по газопроводу "Прогресс" в сумме 350 млн.долларов со сроками погашения в 1992-2001 гг. и по Криворожскому горно-обогатительному комбинату - 287 млн.долларов со сроками погашения в 1995-1998 гг. Остальная сумма задолженности относится к депозитам и ценным бумагам.

Предоставленные МИБом Внешэкономбанку кредиты для вышеуказанных интеграционных объектов были увязаны со сроками погашения привлеченных от западных банков кредитов на период от 8 до 15 лет. Кредиторами банка по этим объектам являются такие известные банки, как Ситибанк, США, Дойче Банк, ФРГ, Индастриал Банк оф Джапан, Мицубиси Банк и Банк оф Токио, Япония.

С января 1992 года Внешэкономбанк прекратил уплату процентов по газопроводу "Прогресс" и Криворожскому горно-обогатительному комбинату, а с апреля - погашение основного долга. Не производится также уплата процентов по депозитам, погашение ценных бумаг и процентов по ним. Просроченная задолженность Российской Федерации резко возросла с 1,2 млн.долларов на начало года до 68,6 млн.долларов по состоянию на 1 сентября 1992 года.

Плановые платежи Внешэкономбанка МИБу в 1992 году составляют 106 млн.долларов (66 млн.долларов - основной долг и примерно 40 млн.долларов - проценты). Указанные суммы составляют свыше одной трети платежей МИБа западным кредиторам. В 1993 году платежи Внешэкономбанка составляют около 110 млн.долларов, но, кроме того, в марте 1993 года наступает срок возврата предоставленного Внешэкономбанку депозита на сумму 100 млн.долларов. Общая сумма платежей за 1993 год с учетом процентов составит примерно 215 млн.долларов.

Как видно из приведенных данных, неурегулированность российской просроченной задолженности и объем предстоящих платежей ставят банк в крайне сложное финансовое положение. Неуплата Внешэкономбанком процентов за 1992 год приведет к отрицательному результату деятельности банка за год.

Вопрос отношений между Российской Федерацией и МИБ по урегулированию просроченной задолженности имеет особое значение. МИБ своим реальным вкладом в экономическое развитие стран-членов, в том числе России в составе бывшего СССР, а также стабильной рентабельной работой за годы своей деятельности доказал свою эффективность. Были выданы кредиты для 155 объектов в странах-членах на общую сумму 7,9 млрд.долларов, в том числе инвестиционные и финансовые кредиты для бывшего СССР на сумму около 1 млрд.долларов, выплачены дивиденды странам на общую сумму 381 млн.долларов, в том числе 150 млн.долларов - бывшему СССР. Эти суммы превосходят оплаченную часть уставного капитала банка, которая у Российской Федерации составляет 130 млн.долларов. Положительные итоги деятельности банка выражаются в том, что и в современный период реформы экономического механизма и внешнеэкономических связей МИБ остается одним из немногих межправительственных институтов, в котором осуществляется сотрудничество стран - традиционных экономических партнеров и который открыт для вступления в него других государств.

Несмотря на нынешние неблагоприятные обстоятельства для деятельности банка, делегации всех стран-членов МИБ на пятьдесят пятом заседании Совета (апрель 1992 года), в котором приняла участие и делегация Российской Федерации, подтвердили свою заинтересованность в дальнейшем развитии деятельности банка. Эта позиция была подкреплена решениями Совета, направленными на обеспечение выполнения обязательств банка перед его кредиторами, поддержание платежеспособности, урегулирование отношений с заемщиками по их просроченной задолженности, восстановление условий для нормальной работы банка.

Делегации Венгрии и Чехословакии выразили готовность оказать финансовую помощь МИБу в форме досрочного погашения части своего долга при условии, что страны, имеющие просроченную задолженность, приступят к погашению процентов и договорятся с банком об урегулировании их основного долга, а также будут осуществлять текущие платежи. В осуществление достигнутой договоренности ВР и ЧСФР в июне-сентябре 1992 года досрочно погасили банку и переоформили часть кредитов на общую сумму 170 млн. долларов, что позволило снять остроту проблемы платежей банка его кредиторам в ближайшие месяцы и, как и в предыдущие годы, выполнить свои обязательства.

В связи с изложенным вопрос отношений между Российской Федерацией и МИБ по урегулированию просроченной задолженности имеет принципиальный характер. Наличие со стороны Российской Федерации как крупнейшего члена МИБ, на долю которого приходится 45% капитала банка, какой-либо программы или намерений в этом направлении, свидетельствовало бы перед другими странами-членами банка о воле к конструктивному сотрудничеству в рамках МИБ.

При непоступлении платежей МИБу и неурегулировании просроченной задолженности для банка было бы предпочтительней достижение договоренности о переоформлении обязательств Российской Федерации в отношении МИБа в ее обязательства по отношению к соответствующим кредиторам банка и включение их в состав консолидированного внешнего долга России.

Учитывая изложенное, просим Вас определить неотложные меры, направленные на урегулирование просроченной задолженности и выполнение в дальнейшем текущих обязательств перед МИБом, изыскать возможность для их скорейшего осуществления и дать указания делегации Российской Федерации довести их до сведения Совета на его очередном пятидесятом заседании.

С уважением


А.Беличенко